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1
Julebordsesongen 2022



49% skal på julebord, noe færre enn i 2019 (54%)
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Når skal du på julebord?

SOURCE :  
Kantar TNS, 1118 (2015), 1022 (2016), 1060 (2018) og 1004 (2019)

SOURCE :  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar, uke 44 og uke 45 2019 (utvalg = 533, de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)

En betydelig større andel enn tidligere år vet ikke om de skal på julebord. 

4



7 av 10 av julebordgjestene (1,6 millioner nordmenn) skal på julebord arrangert av jobben. 
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Er noen av julebordene du skal på arrangert av jobben? 

SOURCE :  Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, Utvalg = 593 (de som skal på julebord)
Kantar Uke 44 og 45 2019, Utvalg = 533 (de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)

5



6 av 10 skal feire julebord på offentlig serveringssted. 

Stabil utvikling siden 2019 
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SOURCE :  
TNS Gallup uke 47 og 48 2015 (Utvalg = 688, de som skal på julebord)
TNS Gallup uke 45 og 46 2016 (Utvalg = 651, de som skal på julebord)
Kantar TNS uke 44 og 45 2018 (Utvalg = 593, de som skal på julebord)
Kantar uke 44 og 45 2019 (Utvalg=533, de som skal på julebord)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 526, de som skal på julebord)
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17% mener de har fått mindre gratis alkohol av arbeidsgiver de siste årene. 
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Opplever du at arbeidsgiveren din har endret tilbudet på mengden av gratis alkohol ved julebord, de siste årene? 

SOURCE :  Kantar TNS Uke 44 og 45 2018, Utvalg = 447 (de som skal på 
julebord i regi av jobben)
Kantar TNS Uke 44 og 45 2019, utvalg= 356 (de som skal på julebord i regi av 
jobben)
Kantar, uke 40 og uke 41 2022 (utvalg = 381, de som skal på julebord i regi 
av jobben)
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2
Julebord og pandemien
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12% av de som skal på julebord – skal på et familiejulebord. Resultatene tyder ikke på at flere mener at 

det har vært en trend at flere familier arrangerer familiejulebord ute på restaurant nå enn tidligere. 
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Kantar, utvalg = (utvalg = 526, de som skal på julebord) 9

Er noen av julebordene du skal på et familiejulebord 

- f.eks. sammen med storfamilien?

Det har vært en trend i de senere årene (se hovedsakelig bort fra 

Koronaårene) at flere familier arrangerer familiejulebord ute på 

restaurant, mens de tidligere arrangerte familiejulebordet hjemme
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11% av de som skal på julebord dropper ett eller flere julebord pga høyere 

renter og priser på strøm og matvarer.
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Strammere økonomi med høyere renter og høyere priser på strøm 

og matvarer, gjør at jeg må droppe ett eller flere julebord i år

For første gang på tre år er det mulig å dra på julebord uten korona-

restriksjoner. Jeg vil derfor delta på, eller arrangere flere julebord i år 

enn jeg vanligvis gjorde før koronaen.

SOURCE :  
Kantar, utvalg = (utvalg = 526, de som skal på julebord)



1 av 3 oppgir at julebord var ett av de sosiale arrangementene de savnet mest 

under pandemien 
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Det tradisjonelle julebordet med jobben, familie eller vennene mine var ett 

av de sosiale arrangementene jeg savnet aller mest under pandemien. 

SOURCE :  
Kantar, utvalg = (utvalg = 526, de som skal på julebord)
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Reiseplaner i julen - Norge og 

utlandet



De fleste er hjemme i julen også i 2022, og utviklingen siden 2019 er stabil
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SOURCE : TNS panelbuss uke 46 og 48 i 2014, utvalg 1027, uke 46 og 47 i 2015, utvalg 1118, uke 45 og 46 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 2018 , utvalg 1060, uke 44 
og 45 2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i julen? 
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De yngste er fremdeles mest mobile i julen, men resultatene tyder på at noe 

færre reiser bort, spesielt blant personer under 45 år 
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Lysere farger = Ja, en eller flere dager

Mørkere farger = Ja, hele julen

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise julen?
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SOURCE : TNS panelbuss uke 45 og 46 i 2016, utvalg 1022, uke 44 og 45 i 2018, utvalg 1060, uke 44 og 45 i 2019, utvalg 1004, uke 40 og 41 2022, utvalg 1091
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Flere skal på innenlandsreise i 2022 enn i 2019 
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SOURCE : TNS panelbuss uke 46 og 47 2015 , utvalg 289, uke 45 og 46 2016, utvalg 233, uke 44 og 45 2018, utvalg 286, uke 44 og 45 2019, utvalg 276, uke 40 og 41 
2022, utvalg 264, dvs de som skal på reise i julen
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1 Seksuell trakassering i forbindelse med julebord på jobb



Seksuell trakassering på jobb - tema. 
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• Ca. 11% av befolkningen sier det er stort eller økende 

fokus på temaet. 37% av befolkningen mener det er lite 

eller redusert fokus på tematikken. Utviklingen på disse 

svarene er stabil (ikke statistisk signifikant forskjell) fra 

2019 til 2022. 

• Hvis vi ser på de som har julebord i jobb sammenheng 

er tallet  tallet 20% (dvs jeg har fjernet de som sier de 

ikke har julebord i jobbsammenheng samt de som 

svarer et ikke).

Q: I hvilken grad opplever du at seksuell trakassering er et tema ledelsen trekker frem i tilknytning til julebordet på

jobben?

2019: n=1004, 2022: n=1094
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Seksuell trakassering på jobb - erfaringer. 
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• 9% av befolkningen sier de enten ble utsatt for eller 

kjenner til andre som ble utsatt for seksuell trakassering 

på jobben i forbindelse med julebordet. 

• Denne utviklingen er en indikasjon på økning i andel 

som ble utsatt for eller kjenner til andre som ble utsatt 

for seksuell trakassering. 

Q: Kjenner du til noen andre som har -, eller har du selv, opplevd seksuell trakassering av andre fra jobben, i 

forbindelse med at jobben arrangerte julebord?

*Det var en mindre endring i spørsmålsteksten, der vi tok bort årstallet. 
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